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В данной школе с 13.10.2020г. по 15.10.2020г. проходило исследование по модели PISA. В рамках этого исследования сопоставляются знания учащихся в области математики, естественных наук и чтения с соответствующими знаниями обучающихся по всему миру. 
Исследование «PISA  для школ» состоит из двух частей: тест для учащихся и анкета для учащихся. Тест для учащихся представляет собой набор произвольно подобранных вопросов, количество которых варьировалось от 57 до 62.  Тестирование проводилось в компьютерном формате. На выполнение заданий давался строгий временной регламент: 2 часа на тестирование и 35 минут на анкетирование. 
  В данной школе были отобраны 27 учащихся в возрасте 15 лет. Исследование проходило в 3 сессии, по 10 учащихся в день.  Для каждой сессии были выделены аудитории с компьютерами, где находились организаторы исследования, наблюдатели, технический специалист и школьный координатор исследования.  Всеми участниками было подписано соглашение о неразглашении.  А учащимся были присвоены индивидуальные коды, по которым они проходили само исследование. По истечении двух часов на тестирование и 35 минут на анкетирование организаторами заполнялись протоколы проведения исследования  и наблюдателями - протоколы наблюдения исследования в двух экземплярах.   Все эти документы к концу рабочего дня сессии выставлялись на официальный сайт ФИОКО.   
   По истечению всех трех сессий протокола организаторов и наблюдателей на бумажном носителе были переданы региональному координатору. 
Международное исследование PISA   в данной школе было проведено успешно.
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