

Справка об эффективности реализации региональных программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ОО Назрановского района

     	 В целях реализации плана мероприятий по реализации Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях Назрановского района  приняты меры по усилению воспитательной и профилактической работы, повышению эффективности проводимых мероприятий.
        В целях проведения  профилактической работы по безнадзорности и правонарушениях среди несовершеннолетних в образовательных организациях функционируют Советы профилактики, которые работают не только с детьми, но и с их родителями. В состав Советов входят специалисты школ, психологи, представители родительского комитета, сотрудники ПДН. Согласованы и утверждены планы работы Советов и графики проведения совместных рейдовых мероприятий с работниками ПДН на предмет выявления детей, не посещающих учебные занятия, в том числе из неблагоприятных семей.  
  	Немаловажную роль в профилактической работе с семьями «группы риска» оказывают беседы, проводимые учителями, представителями Совета тейпов, общественных организаций, которые   на своих мероприятиях разъясняют нормы этического поведения  учащихся и  родителей проблемных детей.  
Координация деятельности школ по профилактике правонарушений  осуществляется совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних администрации Назрановского  района, общественными организациями. 
Инспекторами ОПДН в образовательных организациях Назрановского  района проводится оперативно-профилактическая работа, ориентированная на сбор информации о негативных процессах, происходящих в учебных заведениях, вовлекающих молодежь в совершение правонарушений экстремистской направленности. Инспекторами ОПДН в образовательных организациях проводились  лекции , беседы по профилактике правонарушений т.ч.  экстремизма и терроризма с учащимися   образовательных организаций, осуществлено  выступлений и публикаций в средствах массовой информации по профилактике правонарушений несовершеннолетних.
          По состоянию на 01.11.2020 года  проведено 16 заседаний. Всего в КДН поступило  160 административных материалов (ст.5.35 КоАП  РФ (ненадлежащее  выполнение родительских обязанностей), из них рассмотрено  -  160. В связи  с этим определены формы административных наказаний: штраф - 3, предупреждение -157.
 	 На учете в КДН состоят неблагополучных семей-2, несовершеннолетних – 8 чел.
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В образовательных организациях Назрановского района в 2020-2021гг для учащихся проведено более 65 лекций и бесед по профилактике правонарушений несовершеннолетних. Охвачено более 2053 детей. Совместно с инспекторами ОПДН организованы и проведены рейдовые мероприятия с целью выявления и  пресечения фактов реализации несовершеннолетним отдельных видов товара, табачных изделий, алкогольной продукции и жевательного табак.
         В соответствии с  Приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия от 18 августа 2020 года №376-n «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций в Республике Ингушетия в 2020-2021 учебном году»,  в образовательных организациях Назрановского района  с сентября по ноябрь провели  социально-психологическое тестирование для выявления лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ. В 2020-2021 учебном году в социально-психологическом  тестировании участвовали учащиеся 34 общеобразовательных организаций.  По результатам тестирования выявляются лица, относящихся к группе риска.
      В  2020 года проведены семинары  для родителей (законных представителей), несовершеннолетних детей по основам детской психологии и педагогике, с привлечением некоммерческих организаций в сфере семейной психологии.
В рамках реализации плана общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми в республике введен единый номер телефона детского доверия для консультативно-психологической помощи детям, родителям и их  законным (представителям).          
[bookmark: _GoBack]В 2020 г. проведены мероприятия, направленные на реализацию профилактических мероприятий несовершеннолетних проведены семинарские занятия для педагогов и педагогов-психологов по работе с детьми девиантного поведения; участвовали в республиканских семинарах , направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности; проведены беседы с целью повышения уровня информированности подростков о проблемах, связанных с наркотиками, о последствиях потребления наркотиков и формирования у каждого участника собственной позиции по отношению к наркопотреблению. Охвачено более 34 специалистов.
В условиях распространения коронавирусной инфекции на территории Республики Ингушетия в рамках Федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», была  организована  дистанционная  психологическая поддержка детей из неблагополучных семей, с целью предотвращения конфликтных ситуаций и агрессивного поведения в семьях. В рамках данного проекта было проведены  консультации, в том числе дистанционно.
 С целью  повышения уровня знаний о профессиях среди учащихся, обдуманного принятия решений при выборе профессии, ознакомления граждан с  различными методами борьбы с паническими атаками, в период вспышки коронавирусной инфекции педагоги-психологи участвовали в вебинарах, проводимых специалистами ГБУ  «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками» при Министерстве образования и науки Республики Ингушетия для оказания психологической помощи несовершеннолетним в режиме прямых эфиров в сети интернет. 
 
 
 
 
