
заседания оргкомитета муниципального этапа
Всероссийской олимпиады школьников 2020/2021 учебного года
по итогам проведения школьного, муниципального этапов
от 21.01.2021 г.
Присутствовали:
· Евлоева М.А., муниципальный  координатор всероссийской олимпиады школьников.
Члены комиссии:
· Аушева Х.М-Г., главный специалист управления  образования по Назрановскому району;
· Дзейтова А.В., главный специалист управления  образования по Назрановскому району;
· Мусиева Х.А., ведущий специалист отдела национального образования;

· Добриева З.Н.,   ГБОУ «Гимназия Назрановского района ».
Повестка дня:
1. Подведение итогов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников;
2. Цели и задачи на 2021/2022 учебный год
· Выступила Евлоева М.А., муниципальный  координатор всероссийской олимпиады школьников.
Протокол 1

 
 Нарушения  не выявлены  в  Пункте проведения Олимпиады. Все установленные Порядком правила проведения олимпиад соблюдены. 
Задания заранее не находились в аудитории, пакетом олимпиадных заданий обеспечен был каждый участник, а также отдельным рабочим местом с учетом требований, учитывая эпидемиологическую обстановку в районе,  регионе. В каждой аудитории организатором на доске было зафиксировано время начала и окончания олимпиады; часы находились в поле зрения каждого участника. Мобильные телефоны и средства связи участниками ВсОШ не использовались, их наличие в аудитории не было зафиксировано. Согласно требованиям ВсОШ никакие справочные материалы и информационные, кроме разрешенных, не использовались. Участники Олимпиады не общались друг с другом, дисциплину не нарушали. В период проведения Олимпиад признаки недостоверности результатов в конкретной общеобразовательной организации выявлены не были, перепроверка результатов не потребовалась.
На основании вышесказанного, в 2021-2022 учебном году необходимо предусмотреть обучающие мероприятия для общественных наблюдателей за ВСОШ и процедурами независимой оценки качества образования.
Ответственным за проведение всех этапов всероссийской олимпиады школьников взять на особый контроль рассмотрение результатов всероссийской олимпиады школьников на совещаниях с руководителя образовательных организаций, руководителями РМО, ШМО  по подготовке к мониторинговым исследованиям, рассмотреть вопрос по обеспечению объективности всероссийской олимпиады школьников на площадке школьных и муниципальных августовских совещаний педагогов Республики Ингушетия в 2022022 году.
Решили:
Организовать проведение  муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. №1252., с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Управления образования по Назрановскому  району  от 05.08.2017г.
Организация взаимодействия по выявлению, поддержке и сопровождению одаренных детей и молодежи Республики Ингушетия, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, с вузами Республики Ингушетия.
Организовать работу по подготовке обучающихся образовательных организаций Республики Ингушетия к участию в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году.
В соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников,	утвержденным	приказом	Министерства	образования	и	науки
Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. №1252 (с изменениями и дополнениями, 17 ноября 2016 года), с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Управления образования по Назрановскому  району  от 05.08.2017г.
 Положением о проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников,	утвержденным	приказом	Министерства	образования	и	науки
Республики Ингушетия от 20.08.2014 г ежегодно во всех общеобразовательных организациях республики проводится школьный этап, муниципальный и всероссийской олимпиады школьников организовывается участие победителей и призеров  муниципального этапа в  региональном  этапе.
Во всех общеобразовательных организациях республики в основной и старшей школе школьный этап ВсОШ проводится по 24 учебным предметам.
Количество участников школьного этапа ВсОШ:
В 2020/2021 учебном году в школьном этапе всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 27719 обучающихся 4-11 классов общеобразовательных организаций района.
Количество победителей и призеров школьного этапа ВсОШ - 7085.
В 2020/2021 учебном году проведен школьный этап олимпиады среди учащихся начальных классов по русскому языку и математике во всех школах республики. Во всероссийской олимпиаде школьников среди учащихся начальных классов по русскому языку приняли участие 6345 учащихся. Из них победителей — 272, призеров - 1382. В олимпиаде школьников начальных классов по математике приняли участие 6622 учащихся. Из та победителей - 265, призеров — 1475.
Количество участников муниципального этапа ВсОШ:
В 2020/2021 учебном году в муниципальном этапе всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 7601 обучающихся 7-11 классов общеобразовательных организаций   района.
Количество победителей и призеров муниципального этапа ВсОШ — 1872.
Количество участников регионального этапа ВсОШ:
В 2020/2021 учебном году в региональном этапе всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 330 обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций республики.
Количество победителей регионального этапа ВсОШ - 3, призеров- 63.
В качестве методов сбора информации о системе объективности процедур проведения Олимпиады были использованы: изучение протоколов проведения Олимпиады на наличие и/или отсутствие замечаний, изучение результатов работы общественных наблюдателей, информации в электронных базах данных, опросов участников олимпиады по вопросам организации и объективности проведения Олимпиады.
В обязанности общественных наблюдателей входило выявлять нарушения, влияющие на объективность результатов всероссийской олимпиады, в том числе общественное наблюдение при проведении апелляций по итогам проведения Олимпиад.
Работа общественных наблюдателей регламентирована документами:
· Акт о результатах общественного контроля всех этапов всероссийской олимпиаде школьников;
· Инструкция общественного наблюдателя на всероссийской олимпиаде школьников;
· Пакет документов для назначения общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников.
Все 100% общественных наблюдателей прошли соответствующее обучение (семинары, вебинары, курсы и пр.), пройдены инструктажи с целью повышения качества их участия и обеспечения контроля организации и проведения Олимпиады. В пунктах проведения Олимпиады были созданы все условия для организации общественного наблюдения при проведении оценочных процедур.
Во всех аудиториях была обеспечена видеозапись. Проанализировав акты общественных наблюдателей, переданные в Организационный комитет после проведения всех предметных олимпиад, можно сделать вывод, что, нарушения, влияющие на объективность результатов всероссийской олимпиады школьников,
Создать информационную базу данных о педагогических работниках, работающих с одаренными детьми и молодежью  Назрановского района Республики Ингушетия, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.
Проведение семинаров, курсов повышения квалификации и мониторинга подготовки педагогических работников по вопросам развития способностей и талантов.
Проведение семинаров, курсов повышения квалификации подготовки общественных наблюдателей.
Голосовали:
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